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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO 
A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL 

CURSO: 2020–2021 
MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 

CONVOCATORIA: 
ORDINARIA DE 

JUNIO 

 

 

 

SECCIÓN 1, (3 puntos) 

Bloque 1: 

 

 

 

Bloque 2: 
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SECCIÓN 2, (3.5 puntos) 

 

Bloque 1: 

 

 

 

Bloque 2: 
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SECCIÓN 3, (3.5 puntos) 

 

Bloque 1: 

 

 

Bloque 2: 

 

 

 

 

   



 

Matemáticas aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2020 – 2021.  Autor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

Comunidad Autónoma de CASTILLA LA MANCHA    www.apuntesmareaverde.org.es  

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)182 

RESPUESTAS  

SECCIÓN 1 

Bloque 1: 

 
 
RESPUESTA 

a)  

                          
 

a)  Resolvemos los sistemas formados por las ecuaciones de las rectas 
 

ቄ𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 0
𝑥 ൌ 3

 obtenemos C(3, –3)      ൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 0

𝑥 ൌ 𝑦    obtenemos A(0, 0)     ቄ
𝑥 ൌ 𝑦
𝑥 ൌ 3  obtenemos  C(3, –3) 

 
Los vértices son     A(0, 0),     B(3, 3)    y     C(3, –3) 

 
b) Sustituimos los vértices en la función f(x, y) = 12x – 2y 

 
A,   f(0, 0) = 12 ∙ 0 – 2 ∙ 0 = 0       B,   f(3, 3) = 12 ∙ 3 – 2 ∙ 3 = 30         C,   f(3, –3) = 12 ∙ 3 – 2 ∙ (–3) = 42 
 

Máximo se alcanza en C(3, –3) con valor 42  
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RESPUESTA 

Sea x el número de personas que eligen opción A, y el número que eligen B, z el número que eligen C. 
a)  

            Escribimos el sistema     ൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 120

𝑥 ൌ 3ሺ𝑦 ൅ 𝑧ሻ
𝑧 ൌ 2𝑦

        operando y ordenando las ecuaciones 

 
b)   

 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 120
𝑥 െ 3𝑦 െ 3𝑧 ൌ 0

     2𝑦 െ 𝑧 ൌ 0
    Calculamos      E’2 = –E1 + E2        obtenemos 

 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 120

െ4𝑦 െ 4𝑧 ൌ െ120
     2𝑦 െ 𝑧 ൌ 0

       Calculamos     E’’3 = E’2 + 2E’3       obtenemos 

 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 120

െ4𝑦 െ 4𝑧 ൌ െ120
     െ6𝑧 ൌ െ120

     de donde      z = 20,     y = 10,      x = 90 

 
90 alumnos eligen la opción A, 10 la opción B y 20 la opción C 
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Bloque 2: 

 
 
RESPUESTA 

 
a) Para que f sea continua en x = 1, los límites laterales han de ser iguales, los calculamos, 

𝑙í𝑚
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଵశ

ሾሺ𝑥 െ 3ሻଶ ൅ 𝑡ሿ ൌ 4 ൅ 𝑡 

𝑙í𝑚
௫→ଵష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଵష

ሺ𝑥 ൅ 3 ൅ 𝑡ሻ ൌ 4 ൅ 𝑡  , luego para cualquier valor de t, f es continua en 1. 

La función es continua en x = 1 para cualquier valor de t. 

 
b) Para t = 0 y x > 1, la función es 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ሺ𝑥 െ 3ሻଶ , derivamos 

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 2ሺ𝑥 െ 3ሻ    igualamos a 0,   2ሺ𝑥 െ 3ሻ ൌ 0    obtenemos   𝑥 ൌ 3    

derivamos de nuevo   𝑓′′ሺ𝑥ሻ ൌ 2    como es mayor que 0, en x = 3 hay un mínimo relativo 

Para t = 0, en x = 3 hay un mínimo relativo. 
 

c) Los intervalos son (1, 3)   y   (3, ∞),   tomamos valores de cada uno de los intervalos y 

sustituimos en la primera derivada  

f'(2) = 2∙(2 – 3) = – 2  luego la función es decreciente 

f'(5) = 2∙(5 – 3) = 4  luego la función es creciente 

 
En (1, 3), f es decreciente y en (3, ∞) es creciente. 
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RESPUESTA 

Si f tiene un punto de inflexión en (–1, 6),   f(–1) = 6 y además f’’(–1) = 0 

Si la pendiente de la recta tangente en x = – 2 es – 4 entonces f’(–2) = –4 

Calculamos las derivadas 

f’(x) = 3ax2 + 2bx + c   de donde      f’(–2) = 3∙a∙(–2)2 + 2∙b∙(–2) +c = –4 
 
f’’(x) = 6ax + 2b           de donde      f’’(–1) =  6∙aꞏ(–1) + 2b = 0 
 
y     f(–1) = 6                  de donde    a∙(–1) + b∙ 1 + c(–1) = 6,    tenemos el sistema 
 

൝
െ𝑎 ൅ 𝑏 െ 𝑐 ൌ 6

12𝑎 െ 4𝑏 ൅ 𝑐 ൌ െ4
െ6𝑎 ൅ 2𝑏     ൌ 0

        Calculamos      E’2 = 12E1 + E2     y    E’3 = –6E1 + E3     obtenemos 

 

൝
െ𝑎 ൅ 𝑏 െ 𝑐      ൌ 6
      8𝑏 െ 11𝑐 ൌ 68
െ4𝑏 ൅ 6𝑐 ൌ െ36

        Calculamos     E’’3 = E’2 + 2E’3       obtenemos 

 

൝
െ𝑎 ൅ 𝑏 െ 𝑐 ൌ 6
      8𝑏 െ 11𝑐 ൌ

                      𝑐 ൌ െ4
68        de donde,     c = –4,      b = 3    y    a = 1 

 
 

a = 1,   b = 3,   c = –4;     f(x) = x3 + 3x2 – 4x 
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SECCIÓN 2 

Bloque 1: 

 

 

RESPUESTA 

 

Escribimos las leyendas y construimos el diagrama de árbol: 
 
 
            
               ERE (E):  estar en ERE 

               𝐸𝑅𝐸തതതതതത (𝐸ത): no estar en ERE 

               T: trabajar en sector turístico 

               𝑇ത  : no trabajar en sector turístico 

   

a) Por el teorema de la probabilidad total 

P(T) = P(E∩T) + P(𝐸ത∩T) = 𝑃ሺ𝐸ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇/𝐸ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐸തሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇/𝐸തሻ = 0.05 ∙ 0.4 + 0.95 ∙ 0.1 = 0.115 

 

  Pሺtrabajar en sector turísticoሻ ൌ0.115 
 

 

b) Por el teorema de Bayes  

P(E/T) = 
௉ሺா∩்ሻ

௉ሺ்ሻ
ൌ ௉ሺாሻ൉௉ሺ்/ாሻ

௉ሺ்ሻ
ൌ ଴.଴ହ൉଴.ସ

଴.ଵଵହ
ൌ ଴.଴ଶ଴

଴.ଵଵହ
ൌ 0.1739 

 

  Pሺestar en ERE cuando es del sector turísticoሻ ൌ 0.1739 
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RESPUESTA 

a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

ቀ𝑥̅ െ 𝑍ଵି∝
మ

൉ ఙ

√௡
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍ଵି∝

మ
൉ ఙ

√௡
  ቁ,  

donde X es la variable “tiempo de uso de móvil por día”, X sigue una N(μ, 20) 

Nos dan los siguientes datos: 𝜎 ൌ 20 𝑚𝑖𝑛      1 െ 𝛼 ൌ 0.95,     n = 36,  𝑥̅ ൌ 2ℎ ൌ 120 𝑚𝑖𝑛. 

1 െ 𝛼 ൌ 0.95, 𝛼 ൌ 0.05 ,     ∝

ଶ
ൌ 0.025, 1 െ ∝

ଶ
ൌ 0.975,  buscamos en la tabla: 𝑍଴.ଽ଻ହ ൌ 1.96. 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬120 െ 1.96
20

√36
,    120 ൅ 1.96

20

√36
 ൰ ൌ ሺ 113.4667, 126.53 ሻ 

 Intervalo de confianza: ሺ113.4667, 126.53ሻ 

b) La media poblacional de 1.3h = 78 minutos, que no está en el  intervalo calculado, por  lo 

que no se puede admitir que esa  sea  la media poblacional  con un nivel de confianza del 

95 % 

Si  se  quiere  que  el  intervalo  de  confianza  tenga  menor  amplitud  se  debe  aumentar  el 

tamaño  de  la muestra  o  disminuir  el  nivel  de  confianza;  y  al  contrario  para  aumentar  la 

amplitud 

No se puede admitir que con un nivel de confianza del 95 % esa sea la media poblacional 

c) El error máximo admisible viene dado por: 𝐸 ൌ 𝑍ଵି∝
మ

൉ ఙ

√௡
 

Por tanto, para n = 100,     

1 െ 𝛼 ൌ 0.9464, 𝛼 ൌ 0.0536 ,
∝
2

ൌ 0.0268, 1 െ
∝
2

ൌ 0.9732,   

buscamos en la tabla: 𝑍଴.ଽ଻ଷଶ ൌ 1.93.  Sustituyendo en la fórmula 

     𝐸 ൌ 1.93 ൉ ଶ଴

√ଵ଴଴
ൌ 1.93 ൉ 2 ൌ 3.86  

El error máximo admisible es de 3.86 minutos 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 

 

a)  𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ൝
െሺ𝑥 െ 𝑡ሻଶ  𝑠𝑖 𝑥 ൏ 0

െ2         𝑠𝑖 𝑥 ൌ 0
𝑥ଶ െ 2      𝑥 ൐ 0

    para que f sea continua en x = 0 los límites laterales en x = 0 han 

de coincidir y su valor ser igual a f(0). 

f(0) = – 2  

𝑙í𝑚
௫→଴ష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→଴ష

ሾെሺ𝑥 െ 𝑡ሻଶሿ ൌ െ𝑡ଶ 

      𝑙í𝑚
௫→଴శ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→଴శ

ሺ𝑥ଶ െ 2ሻ ൌ െ2,  igualamos,    െ𝑡ଶ ൌ െ2 , luego 𝑡 ൌ √2  𝑦 𝑡 ൌ െ√2   . 

 f es continua en x = 0 cuando 𝒕 ൌ √𝟐   𝐨   𝒕 ൌ െ√𝟐    

 

b) Para t = – 1 la función es: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ൝
െሺ𝑥 ൅ 1ሻଶ  𝑠𝑖 𝑥 ൏ 0
െ2              𝑠𝑖 𝑥 ൌ 0

𝑥ଶ െ 2      𝑥 ൐ 0
   Para x < 0 se trata de una parábola abierta hacia abajo െ𝑥ଶ െ 2𝑥 െ 1  

con vértice en x = –2/–2 = 1, (1, –4), corte con el eje Y en (0, –1) y el eje X en (–1, 0) 

Para x > 0 se trata de una parábola abierta hacia arriba con vértice en x = 0, (0, –2), corte con el eje Y en 

(0, –2) y el eje X en (െ√2, 0)  y  (√2, 0) 

Para x = 0, f(0) = –2. 
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RESPUESTA 

 

a) Calculamos 𝑁ሺ3ሻ ൌ ଵ

ଵ଴଴
ሺെ4 ൉ 3ସ ൅ 128 ൉ 3ଶ ൅ 54ሻ ൌ 8.82 

La proporción el tercer día es de 8.82 

 

b) Calculamos la derivada, 𝑵ᇱሺ𝒙ሻ ൌ 𝟏

𝟏𝟎𝟎
ሺെ𝟏𝟔𝒙𝟑 ൅ 𝟐𝟓𝟔𝒙ሻ,  resolvemos 

𝟏

𝟏𝟎𝟎
ሺെ𝟏𝟔𝒙𝟑 ൅ 𝟐𝟓𝟔𝒙ሻ ൌ 𝟎 

Nos dicen que 1  x  5. Obtenemos x = 0, x = 4  y   x = – 4 , descartamos x = 0   y   x = –4 por no 

estar en el dominio. 

Calculamos la segunda derivada: 

𝑁ᇱ′ሺ𝑥ሻ ൌ ଵ

ଵ଴଴
ሺെ48𝑥ଶ ൅ 256ሻ    y sustituimos los valores obtenidos: 

𝑁ᇱ′ሺ4ሻ ൌ ଵ

ଵ଴଴
ሺെ48 ൉ 4ଶ ൅ 256ሻ ൌ െ786 ൏ 0 luego en x = 4 hay un máximo 

 

Máxima proporción el día 4 y mínima proporción el día 0 

 

c) Calculamos los valores del máximo, y los valores en los extremos del intervalo: 

𝑁ሺ1ሻ ൌ
1

100
ሺെ4 ൉ 1ସ ൅ 128 ൉ 1ଶ ൅ 54ሻ ൌ

1
100

ሺെ4 ൅ 128 ൅ 54ሻ ൌ 1.78 

𝑁ሺ4ሻ ൌ
1

100
ሺെ4 ൉ 4ସ ൅ 128 ൉ 4ଶ ൅ 54ሻ ൌ 10.78 

𝑁ሺ5ሻ ൌ
1

100
ሺെ4 ൉ 5ସ ൅ 128 ൉ 5ଶ ൅ 54ሻ ൌ

1
100

ሺെ2500 ൅ 3200 ൅ 54ሻ ൌ 7.54 

 

El primer día, (día 1) la proporción es mínima e igual a 1.78  

El cuarto día (día 4) la proporción es máxima e igual a 10.78 
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SECCIÓN 3 

Bloque 1: 

 

 

RESPUESTA 

 

Sean los sucesos, A ser de Albacete, C ser de Cuenca y T ser de Toledo. 

Según los datos,          𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ ଵସ

ଶ଻
ൌ ଶ

ଷ
  ,               𝑃ሺ𝐶ሻ ൌ ହ

ଶ଻
 ,              𝑃ሺ𝑇ሻ ൌ ଼

ଶ଻
 

a)  Si no le tocan a alumnos que no son de Albacete le tocan a alumnos de Cuenca y/o Toledo que 

suman 13, luego 𝑃ሺ𝐴̅ሻ ൌ ଵଷ

ଶ଻
 

Nos piden luego 𝑃ሺ𝐴̅ ∩ 𝐴̅ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴̅ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐴̅ሻ ൌ ଵଷ

ଶ଻
൉ ଵଷ

ଶ଻
ൌ ଵ଺ଽ

଻ଶଽ
ൌ 0.2318 es el producto porque al 

poder tocarle la entrada al mismo alumno los sucesos son independientes. 

 
La probabilidad de que le toquen las dos entradas a alumnos que no son de Albacete es 0.2318 

 
b) En este caso como cuando le toca a un alumno ya no participa, los sucesos son dependientes. 

Nos piden: 

  𝑃ሺ𝑇 ∩ 𝑇 ∩ 𝑇 ∩ 𝑇 ∩ 𝑇ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑇ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇/𝑇ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇/𝑇 ∩ 𝑇ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇/𝑇 ∩ 𝑇 ∩ 𝑇ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇/𝑇 ∩ 𝑇 ∩ 𝑇 ∩ 𝑇ሻ ൌ  

ൌ ଼

ଶ଻
൉ ଻

ଶ଺
൉ ଺

ଶହ
൉ ହ

ଶସ
൉ ସ

ଶଷ
ൌ 0.0007  

 

La probabilidad de que le toquen las cinco entradas a alumnos de Toledo es 0.0007 
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RESPUESTA 

a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

ቀ𝑥̅ െ 𝑍ଵି∝
మ

൉ ఙ

√௡
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍ଵି∝

మ
൉ ఙ

√௡
  ቁ donde X es el contenido en azúcar de una lata de refresco de cola 

Nos dan los siguientes datos: 

 𝜎 ൌ 10,       1 െ  𝛼 ൌ 0.97  ,     𝛼 ൌ 0.03 ,    ఈ

ଶ
ൌ 0.015  ,   1 െ ∝

ଶ
ൌ 0.985          n = 10. 

Calculamos la media muestral: 

𝑥̅ ൌ ଻଴ା଻ହା଼ହାଵ଴଴ା଺଴ା଼଴ାଵଶ଴ାଽହା଺ହାଽ଴

ଵ଴
ൌ 84. 

Buscamos en la tabla: 𝑍ଵି∝
మ

ൌ 𝑍଴.ଽ଼ହ ൌ 2.17. 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬𝑥̅ െ 𝑍
ଵି∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ ൌ ൬84 െ 2.17

10

√10
, 84 ൅ 2.17

10

√10
 ൰ ൌ 

ൌ (77.1379, 90.8621) 

Intervalo de confianza: ሺ77.1379, 90.8621ሻ 

b)  Si  se  quiere  que  el  intervalo  de  confianza  tenga  menor  amplitud  se  debe  aumentar  el 

tamaño  de  la  muestra,  lo  que  haría  que  la  fracción  fuera  más  pequeña  y  por  tanto  la 

cantidad que se suma y resta a la media sería menor o disminuir el nivel de confianza pues 

esto haría que el valor 𝑍ଵି∝
మ
 fuera más pequeño con el mismo resultado indicado antes.  

Aumentar el tamaño de la muestra o disminuir el nivel de confianza. 

c) 90 ya se encuentra en el intervalo calculado, si aumentamos el nivel de confianza, aumenta la 
amplitud del intervalo y con más motivo 90 entraría en el intervalo de confianza. 

Con una probabilidad del 98.5 % el contenido en azúcar es de 90 gramos en cada frasco de 500 
gramos. 
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Bloque 2: 

 

 

RESPUESTA 

 

Sea x el número de personas que dicen NO, y que dicen SI,  z  NO SABE/NO CONTESTA. 

a) Como el 30 % de x + y son 135, tenemos que x + y = (135/30) ∙ 100 = 450 

            Escribimos el sistema     ቐ

𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 600

𝑥 ൌ ଵ

ଶ
𝑧

𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 450

        

 

b)  Operando y ordenando las ecuaciones 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧  ൌ 600

2𝑥   െ 𝑧  ൌ 0
     𝑥 ൅ 𝑦      ൌ 450

    Calculamos     
𝐸′ଶ ൌ െ2𝐸ଵ ൅ 𝐸ଶ

𝐸′ଷ ൌ െ𝐸ଵ ൅ 𝐸ଷ
        obtenemos 

 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 600

െ2𝑦 െ 3𝑧 ൌ െ1200
     െ𝑧 ൌ െ150

           de donde      z = 150,     y = 375,      x = 75 

 

75 contestan NO, 375 contestan SI y 150 NO SABEN/NO CONTESTAN 
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RESPUESTA 

a) 𝑀 ൉ 𝑁 ൌ ቀെ2 െ3
1 1

ቁ ൉ ቀ1 െ2
1 െ1

ቁ ൌ ቀെ5 7
2 െ3

ቁ     como      𝐴ିଵ ൌ ଵ

|஺|
൉ 𝐴𝑑𝑗ሺ𝐴௧ሻ 

Calculamos |𝑀 ൉ 𝑁| ൌ ቚെ5 7
2 െ3

ቚ ൌ 15 െ 14 ൌ 1 

ሺ𝑀 ൉ 𝑁ሻ௧ ൌ ቀെ5 2
7 െ3

ቁ                  𝐴𝑑𝑗ሺ𝑀 ൉ 𝑁ሻ௧ ൌ ቀെ3 െ7
െ2 െ5

ቁ    como    |𝑀 ൉ 𝑁| ൌ 1 

ሺ𝑀 ൉ 𝑁ሻିଵ ൌ ቀെ3 െ7
െ2 െ5

ቁ  

|𝑀| ൌ ቚെ2 െ3
1 1

ቚ ൌ 1 , 𝑀௧ ൌ ቀെ2 1
െ3 1

ቁ, 𝐴𝑑𝑗ሺ𝑀ሻ௧ ൌ ቀ 1 3
െ1 െ2

ቁ   como    |𝑀| ൌ 1  

𝑀ିଵ ൌ ቀ 1 3
െ1 െ2

ቁ    

|𝑁| ൌ ቚ1 െ2
1 െ1

ቚ ൌ 1, 𝑁௧ ൌ ቀ 1 1
െ2 െ1

ቁ  , 𝐴𝑑𝑗ሺ𝑀ሻ௧ ൌ ቀെ1 2
െ1 1

ቁ   como    |𝑁| ൌ 1  

𝑁ିଵ ൌ ቀെ1 2
െ1 1

ቁ    

𝑁ିଵ ൉ 𝑀ିଵ ൌ ቀെ1 2
െ1 1

ቁ ൉ ቀ 1 3
െ1 െ2

ቁ ൌ ቀെ3 െ7
െ2 െ5

ቁ         por tanto 

ሺ𝑴 ൉ 𝑵ሻି𝟏 ൌ 𝑵ି𝟏 ൉ 𝑴ି𝟏 ൌ ቀെ𝟑 െ𝟕
െ𝟐 െ𝟓

ቁ 

 

b)         M ꞏ X = N        X = M–1 ∙ N     luego 

𝑋 ൌ ቀ 1 3
െ1 െ2

ቁ ൉ ቀ1 െ2
1 െ1

ቁ ൌ ቀ 4 െ5
െ3 4

ቁ 

 

𝑿 ൌ ቀ 𝟒 െ𝟓
െ𝟑 𝟒

ቁ 
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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO 
A LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL 

CURSO: 2020–2021 
MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 

CONVOCATORIA: 
EXTRAORDINARIA 

DE JULIO 

 

 

 

SECCIÓN 1, (3 puntos) 

Bloque 1: 

 

Bloque 2: 
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SECCIÓN 2, (3.5 puntos) 

 

Bloque 1: 

 

Bloque 2: 
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SECCIÓN 3, (3.5 puntos) 

Bloque 1: 

 

Bloque 2: 
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RESPUESTAS  

SECCIÓN 1  

Bloque 1: 

 

RESPUESTA 

 
Sea x el precio gama baja, y el precio gama media, z el precio gama superior. 

 

a)  

            Escribimos el sistema     ൝
5𝑥 ൅ 5𝑦 ൅ 10𝑧 ൌ 7500

𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 𝑧
50𝑦 ൌ 30𝑧

       

 

b)  Simplificando la primera ecuación, dividiendo entre 5; la tercera entre 10 y ordenando todas  

 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 0
   5𝑦 െ 3𝑧 ൌ 0

𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 1500
    Calculamos      E’3 = –E1 + E3    obtenemos 

 

൝
𝑥 ൅ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 0
   5𝑦 െ 3𝑧 ൌ 0

                   3𝑧 ൌ 1500
   de donde    z = 500,     y = 300,      x = 200 

 

 

Precio gama baja 200 €, precio gama media 300 € y precio gama superior 500 € 
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RESPUESTA 

  Restricciones Beneficio 

Hectáreas aguacates, x ≤ 16  10 000 € 

Hectáreas mangos, y  y ≤ x  12 000 € 

Total hectáreas  18   

 

a) f(x, y) = 10000x + 12000y 

f(x, y) = 10000x + 12000y 

 

b)  

       

𝑥 ൒ 0     𝑦 ൒ 0
𝑥 ൑ 16
𝑦 ൑ 𝑥

𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 18

ൢ      

 
Representamos las rectas 
x ൌ 16;  y ൌ x;  x ൅ y ൌ 18 
 
Resolviendo los sistemas 
x ൅ y ൌ 18,  y ൌ x,     Aሺ9, 9ሻ 
x ൅ y ൌ 18,  x ൌ16,  Bሺ16, 2ሻ 
x ൌ 16, y ൌ 0,           Cሺ16, 0ሻ 
y ൌ x,  y ൌ 0,             Dሺ0,0ሻ  

c) f(9, 9)= 10000∙9 + 12000∙9 = 198000 

f(16, 2)= 10000∙16 + 12000∙2= 184000 

f(16,0)= 10000∙16 + 12000∙0 = 160000 

f(0,0)= 0 

Debe dedicar 9 hectáreas a aguacates y 9 hectáreas a mangos 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 

a) 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ൝
𝑥 ൅ 3 ൅ 𝑡        𝑠𝑖 𝑥 ൏ 1
3                       𝑠𝑖 𝑥 ൌ 1
ሺ𝑥 െ 3ሻଶ ൅ 𝑡  𝑠𝑖 𝑥 ൐ 1

    para que f sea continua en x = 1, los límites laterales en x = 1 

han de coincidir y su valor ser igual a f(1) = 3 

𝑙í𝑚
௫→ଵష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଵష

ሺ𝑥 ൅ 3 ൅ 𝑡ሻ ൌ 4 ൅ 𝑡 

      𝑙í𝑚
௫→ଵశ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→ଵశ

ሾሺ𝑥 െ 3ሻଶ ൅ 𝑡ሿ ൌ 4 ൅ 𝑡,  igualamos,  4 ൅ 𝑡 ൌ 3  ,   𝑡 ൌ െ1       

f es continua en x = 1 para t = –1 

 

b)  𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ሺ𝑥 െ 3ሻଶ    en ሺ1, ൅∞ሻ, con t = 0 

Derivamos     𝑓ᇱሺxሻ ൌ 2ሺ𝑥 െ 3ሻ  ,       2ሺ𝑥 െ 3ሻ ൌ 0      𝑥 ൌ 3   

            Calculamos la segunda derivada      𝑓′′ሺ𝑥ሻ ൌ 2 ൐ 0     

Luego en x = 3 hay mínimo relativo          𝑓ሺ3ሻ ൌ ሺ3 െ 3ሻଶ ൌ 0                    

Hay un mínimo en x = 3,   (3, 0)  

 
c) Por el apartado b) los intervalos de monotonía son: 

(1, 3)  y   ሺ1, ൅∞ሻ 

Como en x = 3 hay un mínimo, en (1, 3) la función es decreciente  y en ሺ1, ൅∞ሻ creciente. 

También tomando valores de los intervalos y sustituyendo en la derivada: 

 

𝑓ᇱሺ2ሻ ൌ 2ሺ2 െ 3ሻ ൌ െ2 ൏ 0  luego es decreciente en (1, 3) 

𝑓ᇱሺ5ሻ ൌ 2ሺ5 െ 3ሻ ൌ 4 ൐ 0     luego es creciente en ሺ1, ൅∞ሻ    

 

En ሺ1, 3ሻ la función es decreciente  y en ሺ𝟏, ൅∞ሻ creciente   
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RESPUESTA 

 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑎𝑥ଶ ൅ 𝑏𝑥 ൅ 𝑐 

 Máximo en (0, –3) ,                    entonces                            f’(0) = 0    y     f(0) = –3 

Pendiente en x = –1 es 6             entonces                f’(–1) = 6       

Calculamos                  𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑎𝑥 ൅ 𝑏      y         𝑓′′ሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑎    

Aplicamos a los datos dados 

  f(0) = –3          𝑎ሺ0ሻଶ ൅ 𝑏ሺ0ሻ ൅ 𝑐 ൌ െ3                                                 c = –3 

 f’(0) = 0            2𝑎ሺ0ሻ ൅ 𝑏 ൌ 0                                                                 b = 0 

 f’(–1) = 6           2𝑎ሺെ1ሻ ൅ 𝑏 ൌ 6                                                          –2a+b  = 6 

Resolviendo el sistema:  

                                  a = –3                b = 0             c = –3 

 

a ൌ –3,  b ൌ 0, c ൌ –3    y   𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ െ𝟑𝒙𝟐 െ 𝟑  
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SECCIÓN 2 

Bloque 1: 

 

RESPUESTA 

a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

൬𝑥̅ െ 𝑍
ଵି∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍

ଵି∝
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
  ൰ 

Nos dan los siguientes datos: 

 𝜎 ൌ 60,         1 െ  𝛼 ൌ 0.95,       𝑥̅ ൌ 200,               n = 50 

X: consumo azúcar semanal,           X sigue una N(𝜇, 60ሻ 

                                 𝛼 ൌ 0.05 ,    ఈ

ଶ
ൌ 0.025  ,   1 െ ∝

ଶ
ൌ 0.975            

Buscamos en la tabla: 𝑍ଵି∝
మ

ൌ 𝑍଴.ଽ଻ହ ൌ 1.96. 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬𝑥̅ െ 𝑍
ଵି

∝
ଶ

൉
𝜎

√𝑛
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍∝

ଶ
൉

𝜎

√𝑛
  ൰ ൌ ൬200 െ 1.96

60

√50
, 200 ൅ 1.96

0

√50
 ൰ ൌ ሺ183.37, 216.63ሻ 

Intervalo de confianza: ሺ183.37, 216.63ሻ 

b) Si  se  quiere  que  el  intervalo  de  confianza  tenga  menor  amplitud  se  debe  aumentar  el 

tamaño de la muestra o disminuir el nivel de confianza.  

 Aumentar el tamaño de la muestra o disminuir nivel de confianza.  

c) Si el nivel de confianza fuese del 90 %, 95 % > 90 %, el intervalo de confianza tendría menor 

amplitud,  como 220 ya no se encuentra en el  intervalo anterior, al  ser menor el nivel de 

confianza, la amplitud del intervalo va a ser menor y por tanto el valor 220 no va a estar en 

el intervalo, luego, se puede decir que la media poblacional no va a ser de 220.  

No se puede afirmar que la media poblacional sea 220 con una probabilidad del 90 % 
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RESPUESTA 

 
Sea T el suceso encontrar trabajo el primer año,      P(T) = 94/100 = 0.94 
 

a) Como P(T) = 94/100 = 0.94 

El 94 % encuentran trabajo el primer año 

 

b) Nos piden 𝑃ሺ𝑇ଵഥ ∩ 𝑇തଶ ∩ 𝑇തଷሻ ൌ 𝑃ሺ𝑇ଵഥ ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇തଶ/𝑇തଵሻ ൉ 𝑃ሺ𝑇തଷ/𝑇ଵഥ ∩ 𝑇തଶሻ ൌ ଺

ଵ଴଴
൉ ହ

ଵ଴଴
൉ ସ

ଵ଴଴
ൌ 0.00012 

 

La probabilidad de que de tres ninguno encuentre trabajo es de 𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟏𝟐 

 

c) 𝑃ሺ𝑇ଶഥ ∩ 𝑇തଷ/𝑇ଵഥ ሻ ൌ ௉ሺ మ்തതത∩ ത்యሻ

௉ሺ భ்തതതሻ
ൌ

ఱ
భబబ

൉ ర
భబబ

ల
భబబ

ൌ ଶ଴

଺଴଴
ൌ ଵ

ଷ଴
ൌ 0.033 

 

La probabilidad de que el segundo y el tercero no encuentren trabajo cuando el primero no ha 
encontrado es de 𝟎. 𝟎𝟑𝟑 
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Bloque 2: 

 

RESPUESTA 

a) 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ቐ
ሺ𝑥 ൅ 2ሻଶ  𝑠𝑖 𝑥 ൏ 0
𝑡                 𝑠𝑖 𝑥 ൌ 0
ሺ𝑥 െ 2ሻଶ   𝑠𝑖 𝑥 ൐ 0

    para que f sea continua en x = 0, los límites laterales en x = 0 han 

de coincidir y su valor ser igual a f(0) = t 

𝑙í𝑚
௫→଴ష

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→଴ష

ሺ𝑥 ൅ 2ሻଶ ൌ 4 

      𝑙í𝑚
௫→଴శ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑙í𝑚
௫→଴శ

ሺ𝑥 െ 2ሻଶ ൌ 4,  igualamos,  𝑡 ൌ 4       

f es continua en x = 0 para t = 4 

b) Para t = 2 la función es: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ൝
ሺ𝑥 ൅ 2ሻଶ  𝑠𝑖 𝑥 ൏ 0
2              𝑠𝑖 𝑥 ൌ 0
ሺ𝑥 െ 2ሻଶ  𝑠𝑖 𝑥 ൐ 0

    

 Para x < 0 se trata de una parábola abierta hacia arriba,  𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 4  

con vértice en x = –4/2 = –2, (–2, 0), corte con el eje Y en (0, 4) y el eje X en (–2, 0) 

 Para x > 0 se trata de una parábola abierta hacia arriba,  𝑥ଶ െ 4𝑥 ൅ 4  

con vértice en x = 4/2 = 2, (2, 0), corte con el eje Y en (0, 4) y el eje X en (2, 0) 

 Para x = 0,  f(0) = 2. 
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RESPUESTA 

  𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ െ40𝑡ଶ ൅ 240𝑡 ൅ 540 

a) Calculamos 

𝑓ሺ2ሻ ൌ െ40 ൉ 2ଶ ൅ 240 ൉ 2 ൅ 540 ൌ െ160 ൅ 480 ൅ 540 ൌ 860  

 

En las dos primeras semanas se han vendido 860 porciones 

 

b) Calculamos 

𝑓′ሺ𝑡ሻ ൌ െ80𝑡 ൅ 240 

Resolvemos  

െ80𝑡 ൅ 240 ൌ 0 ,    𝑡 ൌ 3   

Calculamos  

𝑓′′ሺ𝑡ሻ ൌ െ80 ൏ 0, luego en x = 3 hay un máximo relativo. 

𝑓ሺ3ሻ ൌ െ40 ൉ 3ଶ ൅ 240 ൉ 3 ൅ 540 ൌ െ360 ൅ 720 ൅ 540 ൌ 900 

Cuando más se vende es 900 porciones la tercera semana.   

 

c) La gráfica de la función es una parábola abierta hacia abajo con máximo en t = 3, el mínimo debe 

estar en los extremos, es decir, en t = 1 o en t = 4  

𝑓ሺ1ሻ ൌ െ40 ൉ 1ଶ ൅ 240 ൉ 1 ൅ 540 ൌ െ40 ൅ 240 ൅ 540 ൌ 700 

𝑓ሺ4ሻ ൌ െ40 ൉ 4ଶ ൅ 240 ൉ 4 ൅ 540 ൌ െ640 ൅ 960 ൅ 540 ൌ 800 

Se vendieron menos porciones la primera semana, 700 porciones.   
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SECCIÓN 3 

Bloque 1: 

 

 
RESPUESTA 

 

a) Escribimos  𝐷௧ ൌ ቀെ6
3

ቁ 

𝐴 ൉ 𝐶 ൅ 𝐷௧ ൌ ൭
3 െ6

െ
1
2

3
൱ ൉ ൮

2
3
1
3

൲ ൅ ቀെ6
3

ቁ ൌ ൭
0
2
3

൱ ൅ ቀെ6
3

ቁ ൌ ൭
െ6
20
3

൱ 

 𝑨 ൉ 𝑪 ൅ 𝑫𝒕 ൌ ቆ
െ𝟔
𝟐𝟎

𝟑
ቇ   

 

b) ቤ
3 െ6

െ ଵ

ଶ
3 ቤ ൌ 9 െ 3 ൌ 6 ് 0, Por tanto A tiene inversa.        

             

ቚ 1 െ4
െ1 4

ቚ ൌ 4 െ 4 ൌ 0, luego B no tiene inversa.              

A tiene inversa y B no tiene. 

 

c) El producto DꞏC es de matrices 2 x 1 y 1 x 2, por tanto su resultado es una matriz de orden 2 x 2. 

En el producto de sus traspuestas sería 2 x 1 y 1 x 2 luego el resultado es de 2 x 2 

Los dos productos dan una matriz de orden 2 x 2. 
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RESPUESTA 

Sea x el número de motos gasolina, y las de gasolina y aceite, z las eléctricas. 
a)  

            Escribimos el sistema     ൞

𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 100

𝑦 െ 𝑥 ൌ ଵ

ଶ
𝑧

𝑥 െ 𝑧 ൌ ଵ

ଷ
𝑦

         

 
 

b)  Ordenamos el sistema 
 

൝ 
   𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 100
  2𝑥 െ 2𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0
   3𝑥 െ 𝑦 െ 3𝑧 ൌ 0

    Calculamos  
 𝐸′ଶ ൌ െ2𝐸ଵ ൅ 𝐸ଶ    

𝐸′ଷ ൌ െ3𝐸ଵ ൅ 𝐸ଷ
    obtenemos 

 

൝ 
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 100

     െ4𝑦 െ 𝑧 ൌ െ200
      െ4𝑦 െ 6𝑧 ൌ െ300

       Calculamos      E’’3 = –E’2 + E’3, obtenemos 

 

൝ 
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 100

     െ4𝑦 െ 𝑧 ൌ െ200
              െ5𝑧 ൌ െ100

    Ya podemos resolver 

 
z = 20,        y = 45,     x = 35 

 
Hay 35 motos de gasolina, 45 motos de gasolina y aceite y 20 motos eléctricas. 
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Bloque 2: 

 

 
RESPUESTA 

 
Escribimos las leyendas y construimos el diagrama de árbol: 
 
 
            
               M:  mujeres estudian Informática 

               H: hombres estudian Informática 

               T: terminar el grado 

               𝑇ത  : no terminar el grado 

 
a) Por el teorema de la probabilidad total 

P(T) = P(M ∩ T) + P(H ∩ T) = P(M) ∙ P(T/M) + P(H) ∙ P(T/H) = 0.248 ∙ 0.95 + 0.752 ∙ 0.85 = 0.8748 

P(terminar la titulación) = 0.8748 

 

b) Por el teorema de Bayes  

P(M/T) = 
୔ሺ୑∩୘ሻ

୔ሺ୘ሻ
ൌ ୔ሺ୑ሻ൉୔ሺ୘/୑ሻ

୔ሺ୘ሻ
ൌ  ଴.ଶସ଼൉଴.ଽହ

଴.଼଻ସ଼
ൌ ଴.ଶଷହ଺

଴.଼଻ସ଼
ൌ 0.2693 

Pሺser mujer cuando ha terminado el gradoሻ ൌ 0. 2693 
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RESPUESTA 
a) El intervalo de confianza para la media muestral viene dado por la expresión: 

ቀ𝑥̅ െ 𝑍ଵି∝
మ

൉ ఙ

√௡
 ,  𝑥ഥ ൅ 𝑍ଵି∝

మ
൉ ఙ

√௡
  ቁ,  

donde X es la variable “altura de la planta”,     X sigue una N(𝜇, 15ሻ 

Nos dan los siguientes datos: 𝜎 ൌ 15      1 െ 𝛼 ൌ 0.95,     n = 400,      𝑥̅ ൌ 110. 

1 െ 𝛼 ൌ 0.95, 𝛼 ൌ 0.05 ,     ∝

ଶ
ൌ 0.025, 1 െ ∝

ଶ
ൌ 0.975,  buscamos en la tabla: 𝑍଴.ଽ଻ହ ൌ 1.96. 

Y sustituimos en la expresión del intervalo de confianza: 

൬110 െ 1.96
15

√400
,    110 ൅ 1.96

15

√400
 ൰ ൌ ሺ108.53,   111.47ሻ 

Intervalo de confianza: ሺ108.53, 111.47ሻ 

 

b) Si  aumenta  el  nivel  de  confianza  aumenta  el  valor  de 𝑍ଵି∝
మ
  aumentando  la  amplitud  del 

intervalo de confianza y viceversa.  

 Aumentar o disminuir la amplitud del intervalo respectivamente.  

 

c) Como 109 se encuentra dentro del intervalo calculado al 95 %.  

Se puede afirmar que la media de la altura de la planta será 109 con una probabilidad del 95 % 

 


